卢氏县纪委监委:

践行"过紧日子"要求 建设节约型机关

近年来, 卢氏县纪委监委深入贯彻 "讨紧日子"相关部署要求,扎实推进节约 型机关建设,通过"三举措"增强纪检监察 干部节能意识,将"严"的主基调与"紧"的 新要求一以贯之,持续营造绿色低碳良好

创新宣传形式,营造节约氛围。依托 "清风卢氏"微信公众号、县纪委监委门户 网站,及时转载上级关于节约型机关建设 的指导意见、政策解读等文件,同步推送 节能降碳科普知识。同时,在办公区域张 贴"节约用水""随手关灯"等节能标识,推 动形成"人人讲节约、处处见行动"的浓厚 氛围,切实强化干部职工节约意识,扎实 推进节约型机关建设。

推行绿色办公,提升管理效能。深化 数字化转型,依托 OA 系统等实现文件传 阅、审批流程线上化,减少纸质文件使用。

严格执行办公用品领用登记,推行双面打 印、耗材重复利用:安装智能水电表实时 监测能耗,科学调控空调温度,落实设备 '下班断电"制度,推动节能降耗精细化。

聚焦"舌尖节约",弘扬节俭新风。在机 关食堂张贴标语、摆放提醒台卡,营造"浪 费可耻、节约光荣"氛围;倡导按需取餐理 念,完善餐饮制度,通过报餐群实施按需 备餐、精准供餐,从源头减少餐饮浪费。

纪检监察机关作为作风建设"排头 兵",必须以身作则,将厉行节约贯穿工 作始终。卢氏县纪委监委相关负责人表 示,将持续把制止浪费纳入纠治"四风" 重点,以有力监督推动节约理念落地,为 建设节约型机关、弘扬勤俭新风提供纪 律保障,推动党员干部将厉行节约内化 为行动自觉,外化为工作常态。 马园园

灵宝市疾控中心:

-端午节"主题活动 开展"我们的节日-

端午浴芳兰,流香满晴川。端 午佳节来临之际, 灵宝市疾控中 心组织开展多项活动庆祝"我们 的节日——端午节"

活动现场洋溢着欢声笑语, 彩色丝线、精美布料、各类香料摆 放整齐,营造出浓郁的节日氛围。 活动伊始,该中心党总支书记、书 记何社军介绍了活动的传统寓 意,并向全体职工送上诚挚的祝 福,而后工作人员为大家详细讲 解了香囊的制作方法,不一会儿, 一个个精致饱满、香气四溢的香 囊在大家手中诞生。

为倡导文明健康生活方式,5 月30日,结合德孝文化宣传及 无烟宣传日, 灵宝市疾控中心组 织开展"端午安康 无烟同行"主 题宣传活动。活动现场,该中心工 作人员向居民发放无烟宣传、《健 康素养66条》、科学防癌、"德孝 文化进万家"、移风易俗等主题宣 传彩页500余份。图文并茂的内 容聚焦控烟危害、健康素养提升、 科学防癌知识,以及传统美德与 文明新风, 让居民在了解节日文 化的同时,树立"健康优先"的生

此次系列活动不仅让大家感 受到传统节日的温暖, 也丰富了 职工的精神文化生活,提升了团 队的凝聚力和向心力,更以"润物 细无声"的方式推动无烟环境建 设与健康生活方式普及, 让文明 新风与端午安康一同走进千家万 户。该中心将继续开展更多形式 多样的文化活动,以节日和科普 宣传日为纽带,将健康知识传播 与文化传承相结合, 让传统习俗 在新时代焕发出新的生机与活 力,为文明健康灵宝发展作出更

灵宝市苏村乡团委:

粽裏"廉"香 "青"暖人心

为弘扬传统文化,强化青年 纪法意识,日前,灵宝市苏村乡团 委在王会村新时代文明实践站开 展"粽裹'廉'香'青'暖人心"端 午节主题活动。

活动伊始,"纪法与青春同 行"座谈会率先开场。与会人员集 体学习习近平总书记重要文章 《激励新时代青年在中国式现代 化建设中挺膺担当》及《中国共产 主义青年团纪律处分条例(试 行)》,并观看警示教育视频《永远

在路上》《莫以贪腐赌未来—双面 人生》。通过学习,青年干部的廉 洁自律意识得到进一步强化。随 后,大家围绕纪法教育与团务工 作融合、结合总书记重要讲话精 神、创新基层志愿服务形式等主 题,立足岗位实际交流心得,碰撞 出思想的火花。

会议鼓励大家在工作中努力 成为纪法与理想的"践行者"、团 务与志愿的"融合者"、青春与时 代的"答卷人"。

座谈会结束后,"粽"艺大"比 拼"火热开启。大家纷纷动手,折 粽叶、填糯米、放蜜枣红豆、扎绳, 现场欢声笑语不断,一个个翠绿 清香的粽子相继诞生,端午氛围

此次活动不仅让青年团干部 在传统节日中感受到传统文化的 魅力,更通过纪法教育增强了他 们的廉洁自律意识。

李文晶

政企协作抗星保民生 烟草援建水源工程显实效

近日,面对持续加剧的旱情考验,烟草行业专项资金 援建的灵宝市小秦岭(朱阳佛山)烟区水源建设管理局临 危受命,在蓄水池分部工程中 1#、2#、3# 蓄水池完成满水 试验后第一时间投入抗旱保苗工作,为饱受干旱困扰的烟 区送来"及时雨"。这一政企协作建设的民生工程,以其显 著的抗旱实效赢得当地群众称赞。

今年豫西地区气候干旱,特别是5月以来,遭遇罕见 持续高温天气,降水量较常年同期骤减70%以上。在排全 国种烟乡镇第三名的朱阳镇,新移栽的烟苗叶片卷曲发 黄,部分田块已出现明显旱情。闫家驮村烟农蹲在干裂的 田垄边,望着蔫头耷脑的烟苗忧心忡忡说道,"移栽后就没 下过透雨,再这样下去,前期投入都要打水漂。

危急时刻,位于烟区腹地的灵宝市小秦岭(朱阳佛山) 烟区水源工程的蓄水池分部工程中 1#、2#、3# 蓄水池完 成满水试验。得知早情后, 灵宝市水利局立即与朱阳镇政 府、烟草部门沟通协调,决定提前开放蓄水池用于抗旱灌

5月14日起,周边几个村的烟农开始有序从蓄水池 取水灌溉。当地烟站技术人员指导烟农采取"小水勤灌、精 准滴灌"的方式,既满足烟苗生长需求,又避免大水漫灌造 成的水资源浪费。"以前要去几公里外的山下拉水,现在家 门口就能取到水,这工程真是建到我们心坎上了!"村民边

据灵宝市小秦岭(朱阳佛山)烟区水源工程建设管理 局副局长郭楠楠介绍,该工程在建设过程中采用"烟草出 资 + 水利建设 + 属地管护"模式:烟草行业提供专项援建 资金,水利部门负责标准化建设,建成后移交乡镇统一管 理。截至目前,主体工程已基本完成,将尽快组织验收,确 保工程早日投入使用。

灵宝市朱阳镇:

粽叶飘香传德孝 文明实践润端阳

近日, 在灵宝市朱阳镇鱼仙 河村新时代文明实践站里, 朱阳 一小的师生们与村民一起包粽 子,体验传统技艺。

学生们在活动中不仅学会了 包粽子, 更深入了解了端午节的 文化内涵。学校还借此机会开展 德孝文化教育, 让学生们为村里 的长辈们送上亲手包的粽子,传 承尊老敬老的美德。端午佳节,粽 叶飘香, 朱阳镇以培育和践行社 会主义核心价值观为根本,广泛 开展"我们的节日·端午节"主题

"我们通过'我在文明实践所

(站)过端午'活动、端午节系列民 俗文化活动、深化移风易俗主题 文明实践活动、'德孝文化进万 家'文明实践活动等形式,充分挖 掘端午节深厚的文化内涵, 引导 老区群众讲一步了解、认同、喜爱 传统节日,感受传统文化魅力,增 强爱国情感。"朱阳镇主管精神文 明建设工作的党委委员、宣传委 员高菲介绍道。

在镇区的农民街,粽叶舞动, 糯米飘香,一场别开生面的包粽 子活动吸引了众多群众参与。捋 粽叶、做漏斗状、填糯米、压紧实、 封口、扎捆,一道道工序有条不 紊。参与活动的群众中,有婆媳搭 档、邻里组合, 年轻妈妈们跟着老 人学裹粽,孩童们则在一旁捡拾 掉落的槲叶, 欢笑声与粽香一同 在老街回荡。此次活动不仅是一 次传统技艺的传承, 更是交流互 动的平台,大家在互帮互助中感 受着浓浓的节日氛围, 传承着团 结和睦的德孝文化。

下一步,朱阳镇文明实践所 将继续挖掘传统节目的文化内 涵,开展更多群众喜闻乐见的活 动,不断丰富群众的精神文化生

灵宝农商银行:

助力农场主 成功实现转型发展

在灵宝市阳平镇东营村,谷万波的转型教富故事广为 流传。几年前,他还是靠传统种植为生的普通农户,在灵 宝农商银行的信贷支持下,投身香菇种植并站稳脚跟。

去年,受香菇市场波动影响,谷万波果断转型,决定投 资80万元搭建蔬菜大棚种植"七彩小番茄"。资金短缺 时,农商银行及时提供30万元贷款。他运用先进技术种 植,借助抖音拓宽销路,如今"七彩小番茄"日销超500 斤, 日收入超 2500 元, 预计后期增收 15 万元。

不仅如此,谷万波还发展生态养殖,在承包地空闲处 养鹅 1000 只,形成种植养殖结合的生态链,仅鹅蛋就实 现超3000元销售额。

谷万波的农场已成为当地农业转型典范,他计划扩大 种植规模,打造集种植、养殖、休闲旅游于一体的现代农 业综合体。其经历既展现了新时代农民的创新拼搏,也印 证了农商银行资金扶持政策对乡村振兴的有力支撑。

齐胜利